
ATA DA 056ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 10h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso – Fábio Flôr – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Ivan Naatz - Jean Kuhlmann - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari - Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comim. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repercute os 

novos fatos acontecidos na política nacional, 

declarando que o causa estranheza não ouvir 

panelaço pedindo o afastamento do atual governo. 

Espera que o Judiciário faça o seu papel e que o 

STF intervenha. 

 Afirma que nos dias subsequentes haverá 

grandes mobilizações contra a extinção dos 

direitos dos trabalhadores, pelo não fechamento do 

ministério do Desenvolvimento Agrário, pela 

manutenção das políticas conquistadas, e contra o 

famigerado golpe articulado pelo grupo que tomou o 



poder. Enfatiza que o povo espera que se continue 

fazendo Justiça, e não de forma seletiva, como vem 

acontecendo agora no país. [Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PCdoB 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Manifesta 

preocupação perante declarações do ministro 

interino da Saúde, Ricardo Barros, no sentido de 

restringir os investimentos no setor, criticando 

as movimentações no sentido de enfraquecer o SUS, 

de favorecer os planos de saúde e a retaliação aos 

servidores signatários da Carta de Fortaleza, 

documento lançado no congresso do Conasems - 

Conselho Nacional dos Secretários Municipais de 

Saúde - em defesa do SUS. Por fim, reafirma sua 

luta pelo fortalecimento do SUS para garantir 

qualidade de vida e um atendimento de saúde 

igualitário a todos os brasileiros. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Tece 

comentário sobre a atual conjuntura política do 

Brasil, enfatizando que desde o impeachment da 

presidente Dilma, não usa mais a tribuna por 

entender que a briga maior é dentro do próprio 

governo Dilma e Michel.  

Destaca a execução da obra da rodovia de 

acesso Norte/Sul, TransBeto, que liga o Parque 

Beto Carrero à BR-101, projeto de sua autoria, 

lamentando a atitude de alguns integrantes do 

governo com relação à autoria do projeto. Enfatiza 

que o projeto é de sua autoria e que não dará as 

glorias a um secretário e a outros integrantes do 

governo. 

Aborda os problemas que os pescadores estão 

atravessando na demora da liberação das licenças, 

a serem homologadas pelo ministério da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, para a 

captura da tainha. Encaminha moção ao referido 

ministério manifestando preocupação e apelando 

para a imediata expedição das licenças.  

 



Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado.  

[Taquígrafa: Maria Aparecida] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) - Comunica que 

deverá ser apresentada uma proposição de lei de 

estrutura física para o Centro Integrado de Gestão 

de Riscos e Desastres - Cigerd/SC, em 

Florianópolis, que vai abrigar a Defesa Civil, o 

Serviço de Metrologia e todas as atividades afins 

em um único lugar, mudando a forma de 

enfrentamento aos desastres no estado. 

 

 Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo trabalho à frente da 

secretaria da Defesa Civil, garantindo mais 

segurança e tranquilidade para o cidadão 

catarinense. 

 

 Deputado Aldo Schneider (Aparteante) – Dá 

boas-vindas e cumprimenta o deputado pelo trabalho 

de cultura no que tange a questão da Defesa Civil. 

 

 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Em nome da 

região de Blumenau cumprimenta o deputado pelo 

trabalho à frente da secretaria da Defesa Civil, 

implementando uma nova cultura de prevenção aos 

desastres naturais. 

 

 Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado, ressaltando que o mesmo 

trará musculatura à Casa Legislativa, pela 

experiência empresarial e pública. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 



contrário ao Projeto de Lei n. 0091/2016, e que o 

mesmo terá o seu encaminhamento conforme o 

Regimento Interno. 

 Também comunica que a comissão de Constituição 

e Justiça apresentou parecer favorável ao Ofício 

n. 0704/2015. 

 Comunica, outrossim, que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável ao Ofício n. 

0082/2016. 

 Pedido de Informação n. 0092/2016, de autoria 

do deputado Aldo Schneider, a ser enviado ao 

secretário da Fazenda, solicitando informações 

acerca do valor total da dívida ativa do estado 

inscrita e atualizada até 30/12/2015. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0648/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 0649/2016 e 0650/2016, de 

autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 0651/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0652/2016, de 

autoria do deputado Cleiton Salvaro; 0653/2016, 

0654/2016, 0655/2016, 0656/2016, 0657/2016, 

0658/2016, 0659/2016, 0660/2016, 0661/2016, 

0662/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark. 

 Comunica, também, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0263/2016, 

de autoria do deputado Cesar Valduga; e 0264/2016, 

de autoria da deputada Dirce Heiderscheidt. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Reporta-se 

aos problemas enfrentados pelas pessoas 

diagnosticadas com câncer, salientando a 

importância das pesquisas sobre a eficácia da 

fosfoetanolamina, cuja lei aprovada pelo Congresso 

Nacional, garantindo os direitos de uso aos 

pacientes, recebeu uma Adin da Associação Médica 

Brasileira, acatada pelo Supremo Tribunal Federal, 

suspendendo os seus efeitos. 

        

 Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Soma-se 

ao discurso da deputada.  [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Reporta-se aos 

projetos dos deputados de Blumenau, posicionando-

se como um fiscalizador das promessas do governo 

Raimundo Colombo, não apenas para o seu município, 

mas para todos, e principalmente no que tange à 

nomeação dos novos policiais, uma vez que a 

sociedade clama por mais segurança. Comenta sua 

própria experiência vivenciada quando do assalto à 

sua residência, fazendo um comparativo com os 

Estados Unidos, onde a polícia está sempre 

presente mostrando um estado que funciona. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – Faz 

menção ao ato solene, na presente data, em 

comemoração aos 60 de fundação da Sociedade 

Cultura Artística de Jaraguá do Sul – SCAR -, 

espaço que promove a cultura, a música e a arte 

para o povo catarinense, enfatizando que com os 

recursos da Lei Rouanet foi erguido o teatro à 

disposição do público do referido município. 

Transmite os parabéns às diretorias, aos conselhos 

e aos empresários pelo sucesso da sociedade. 

Aborda também a lei proposta pelo presidente 

da Assembleia Legislativa sobre a criação de um 

fundo destinado aos hospitais filantrópicos, com 

recursos oriundos das sobras dos Poderes 

Legislativo e Judiciário, frisando que há 

necessidade de um esforço para iniciar a 

distribuição dos referidos recursos. 



Conclui afirmando a criação do fundo se faz 

necessária diante do colapso na Saúde, e que os 

hospitais filantrópicos respondem por 70% dos 

atendimentos realizados por meio do Sistema Único 

de Saúde – SUS - em Santa Catarina.  

 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado por levantar tal questão, 

possibilitando o funcionamento dos hospitais que 

atendem grande parte da população, afirmando 

disposição de aprovar o projeto, mesmo que seja 

inconstitucional, para defender a saúde. 

 

Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado sobre a demora em 

implantar o projeto, e defende a ideia de aumentar 

os recursos na área da Saúde. 

 

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) - 

Cumprimenta o deputado por trazer relevantes 

temas, especificamente o projeto do presidente 

deputado Gelson Merisio. 

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado por trazer questões 

relevantes à vida dos cidadãos, principalmente em 

relação à Saúde.  

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Manifesta satisfação pela presença de deputados 

médicos, e afirma que o tema apresentado sobre a 

saúde merece atenção especial. 

 

Deputado Fábio Flôr (Aparteante) – Cumprimenta 

o deputado por abordar o projeto de iniciativa do 

deputado Gelson Merisio, e informa que fez uma 

emenda para incluir ao referido projeto.  

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado Serafim Venzon 

dizendo que a Assembleia é bem servida de médicos 

deputados e parabeniza o deputado orador por 

manifestar-se sobre a saúde pública, colocando-se 

à disposição. [Taquígrafa: Elzamar]  



 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) - Comenta a 

falta de policiais no estado de Santa Catarina, 

considerando que investimentos na área da Saúde, 

Educação e Segurança são primordiais à sociedade. 

Registra que, na área da Segurança Pública, 

felizmente, a nomeação de 486 novos policiais 

civis foi publicada no Diário Oficial, com a 

previsão do início do curso de formação para 1º de 

julho, bem como a posse dos mesmos. Pondera que os 

420 agentes que serão chamados imediatamente 

apenas amenizam o problema, tendo em vista as 

saídas serem em maior número. Declara que, quanto 

ao aumento da folha de pagamento, cabe ao 

Executivo planejar as suas prioridades, alertando 

que postergar a contratação de mais efetivo é um 

prejuízo imensurável à sociedade. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a presente data, às 14h, conforme calendário 

especial. [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


